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витрачений на отримання цього результату. Фактично показник демонструє розмір коштів 
компанії, які можна використовувати на сплату кредитів і дивідендів. Тобто, визначається 
здатність організації відповісти перед контрагентами за своїми зобов’язаннями. 

Прогноз на 2021-2023 роки демонструє ріст економічних показників, проте 2022 рік 
відмічається спадом. У 2023 році підприємство виходить на близький рівень до 2019 року, 
який був найуспішнішим для компанії з усіх аналізованих років. Така тенденція пояснюється 
впливом глобальних змін в економіці всіх країн за останній час. Багатьох торкнулися 
примусова зупинка і необхідність віддаленої роботи, і зрозуміло, що це повинно було 
привести до втрачених доходів, але дуже непросто це все висловити в цифрах і відокремити 
фактор коронавируса від інших факторів, а крім того - визначити, в який момент відбудеться 
повернення до стану "business as usual" (якщо взагалі відбудеться). 
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ТЕХНОЛОГІЇ RFID ТА ІНТЕРНЕТ РЕЧЕЙ ЯК РЕАЛІЗАЦІЯ КОНЦЕПЦІЇ 

«ТОРГІВЛЯ  4.0» 
 
В епоху глобальних інформаційно-технологічних змін поширення Big Data 

в  управлінській інформаційній системі ритейлу пов’язано з іншими передовими 
технологіями (RFID-технології, Інтернет речей, кіберфізичні системи, штучного інтелекту 
тощо). Так, досягти оптимального рівня ефективності процесу зберігання (утримання) 
товарних запасів, їх переміщення та реалізації можливо при використанні RFID-технології 
(Radio Frequency IDentification, безконтактна радіочастотна технологія), яка активно 
застосовується в логістиці масштабованих територіально торговельних мереж (Ашан, Metro, 
Велмарт, Сільпо, Клас). Специфікою цієї технології є застосування рідеру, «електронного 
пристрою для читання даних про об’єкт» та RFID – мітки (RFID-тег), «мініатюрного 
запам’ятовуючого пристрою, який складається з мікрочіпа, що зберігає інформацію, і антени, 
за допомогою якої мітка передає і отримує дані» [1]. Як засвідчують експерти, RFID – мітки 
майже неможливо підробити. RFID-технологія є трендом в сегменті ритейлу і надає ряд 
можливостей для аналізу, контролю, управління товарними запасами та підвищення рівня 
якості обслуговування покупців. 

Проведені дослідження свідчать, що RFID-технологія має взаємозв’язок з відомою 
в  інформаційному середовищі технологією Інтернет речей (Internet of Things, скорочено, 
IoT) шляхом підключення більшості пристроїв за допомогою радіозв’язку. Дана технологія 
орієнтована на здійснення бізнес-процесів в сучасному інформаційному середовищі: 
за  участю людини, без прямого її зв’язку з комп’ютерною технікою або дистанційна 
взаємодія людини з «розумними» пристроями. 

Повністю погоджуємося з Барановим О.А., який активно займається дослідженнями 
в  сфері правого застосування даної технології та зазначає, що  «Інтернет речей – 
радикальний шлях, метод і засіб для того, щоб в нашому сучасному глобалізованому 
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і  взаємопоєднаному світі рішення, які приймаються, максимально не  залежали 
від  суб’єктивного фактору (людини) і повністю відповідали динамічно мінливим 
параметрам стану внутрішнього та зовнішнього середовища людської діяльності, зовнішніх 
і  внутрішніх впливів, а також поставленим системним глобальним та локальним цілям» [2]. 
Наразі технологія Інтернет речей як реалізація концепції «Торгівля 4.0» дозволяє 
забезпечити: 

- семантичне узгодження між фізичними об’єктами (пристроями, машинами, 
об’єктами з унікальними ідентифікаторами) та їх інформаційною інтерпретацією 
у  віртуальному середовищі на основі протоколів передачі даних; 

- об’єднати засоби фізичного походження, враховуючи норми, правила та 
встановлені обмеження. 

Інтернет речей споживчих товарів (або споживчий Інтернет речей) відноситься до усіх 
приладів і рішень, що стосується окремих кінцевих споживачів», а «сегментувати його 
можна на ринок IoT приладів, IoT обладнання, IoT платформ та IoT послуг». Об’єктами 
Інтернету речей в торгівельній галузі є охоронна система з камерами спостережень 
на  складах та торгових залах, система кондиціювання в приміщенні магазину, транспортні 
засоби з GPS, устаткування, які оснащені датчиками або сенсорами, платіжні термінали 
в  торговельних центрах. Реалізація технології Інтернет речей в контексті сучасних 
розрахунків з покупцями, постачальниками, державою в підприємствах торгівлі відбувається 
в частині фінансових послуг за трансакційними операціями, які в окремих випадках, можуть 
здійснюватися автоматично та систематично, без людини, але з її дозволу та прийнятого 
рішення на згоду про списання грошей з рахунку на постійній основі через платіжні системи. 
Очевидно, що дана технологія набирає все більше популярності в суспільстві, оскільки 
у  міжнародній практиці розрахунки за товари здійснюють банківською карткою більше 
ніж  65 %, а через систему електронних платежів – 30 %, що позитивно впливає розвиток 
ритейлу в Всесвітній мережі Інтернет [3-4]. 

Заслуговує на увагу в сфері Інтернету речей для торговельних підприємств, 
що  займаються транспортуванням товарів та зберіганням в особливих умовах є проект 
«Modum.io», що базується на інтеграції роботи сенсорних датчиків та технології 
блокчейн  [5]. При транспортуванні датчики фіксують показники щодо умов перевезення 
(вологість, температурний режим та інші параметри), а при надходженні товару до складу 
магазину зафіксовані пристроями дані звіряють з встановленими параметрами до умов 
перевезення через смарт-контракт Ethereum, після чого товар оприбутковують та здійснюють 
оплату. Дана технологія допоможе організувати ефективний та результативний процес 
з  логістики постачання товарів (за даними експертів в 2030-2040 р. технології Інтернету 
речей дозволять в 10-15 разів зменшити логістичні витрати) та отримати конкурентні 
переваги по відношенню до тих підприємств, які ще не застосовують в повному обсязі 
можливості Інтернет речей. Вище розглянутий проект добре інтегрується з процесом 
організації транспортної логістики торговельного підприємства та дозволяє здійснити 
комп’ютерну діагностику технічних показників транспортних засобів, попередити 
про  можливі порушення в роботі транспортного засобу, повідомити при найближчі 
до  об’єкту станції технічного обслуговування (геолокація), визначити варіанти ремонту 
або  модернізації транспортного засобу при його підключенні до хмарних сервісів. 

Отже, активним компонентом галузевої концепції «Торгівля 4.0» виступає Інтернет 
речей, який поєднає торговельні процеси (постачання, зберігання та реалізація товарів), 
регуляторами яких виступає логістична та маркетингова діяльність, та процеси формування 
інформаційного, фінансового та техніко-технологічного забезпечення в цілісну систему 
управління товарорухом для прийняття рішень за умов можливості обробки великих масивів 
даних. Саме цілісний підхід в контексті Індустрії 4.0 дозволить реалізувати потенціал 
Інтернету речей у визначеній стратегії розвитку діяльності торговельних підприємств. 
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ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОЇ В 
УМОВАХ ПОШИРЕННЯ ПАНДЕМІЇ 

 
Поширення пандемії зумовило зміну соціально-економічної системи та внутрішнього 

споживчого ринку України, як наслідок вплинув на економічний розвиток підприємств 
харчової промислової. В середньо та довгостроковій перспективі харчова галузь 
вирішуватиме проблеми порушення ланцюгів постачання, негативних ефектів впливу на 
міжнародну торгівлю, управління персоналом та попитом на продукцію на внутрішньому 
ринку України. Зазначене потребує вивчення потенційних трансформацій та перспектив 
розвитку галузі.  

За даними Державного комітету статистики України, 46% підприємств харчової 
промисловості стверджують про відсутність змін обсягів виробництва продукції за останні 
три місяці (грудень 2020 – лютий 2021 року), 43% вказують про скорочення показника, 11% 
– про зростання [4]. Оцінка відповідей щодо обсягів замовлень на виробництво була 
наступною: 47% вказали про відсутність змін, 42% – про скорочення та 11% про зростання. 
Оцінені значення поточного обсягу замовлень на виробництво продукції (попиту) були 
наступні: 57% відмітили достатність попиту, тоді як 42% – недостатність попиту у березні 
2021 року [4]. 79% харчових підприємств стверджують про достатність поточного обсягу 
запасів готової продукції, для 7% – обсяги дуже малі, для 12% – відсутні [4]. 

Як наведено у табл. 1, в умовах пандемії підприємства очікують змін в обсягах 
виробництва та відмічають можливе скорочення (17-30% підприємств очікують скорочення), 
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